铜仁职业技术学院贫困学生管理办法（试行）
为了帮助品学兼优的贫困学生在校期间能够顺利完成学业，结合学院实际，特制定以下管理办法。主要内容包括“奖、贷、助、补、减”五个方面。
一、奖、助学金设立的目的
奖、助学金设立的目的在于激励家庭经济困难学生勤奋学习，努力进取，促进学生全面发展，有利于帮助他们顺利完成学业。
（一）院级奖学金（详见《铜仁职业技术学院学生奖励办法》第二章）
（二）国家奖、助学金
1．国家奖学金的基本申请条件
（1）热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导；
（2）自觉遵守宪法和法律，遵守学院各项规章制度；
（3）诚实守信，道德品质优良；
（4）在校期间学习成绩优异，上学年成绩没有出现补考科目，学年所学科目成绩平均分原则上应达85分以上，社会实践、创新能力、综合素质等方面特别突出。
（5）德育成绩优秀、体育成绩良好；
（6）自愿在获奖后参加学院组织的不少于30个小时励志感恩服务工作；
2. 国家励志奖学金的基本申请条件：
(1) 热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导；
(2) 遵守宪法和法律，遵守学校规章制度；
(3) 诚实守信，道德品质优良；
(4) 在校期间学习成绩优秀； 
（5）家庭经济困难，生活俭补。
（6）自愿在获奖后参加学院组织的不少于20个小时励志感恩服务工作；
具备以上基本条件，被学校认定为特殊困难的，优先予以考虑。
3．国家助学金的基本申请条件
（1）热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导；
（2）自觉遵守宪法和法律，遵守学校各项规章制度；
（3）诚实守信，道德品质优良；
（4）勤奋学习，积极上进；
（5）家庭经济特别困难，生活俭朴，城市（含县城）学生家庭人均月收入不超过650元（含650元），农村、乡镇学生家庭人均月收入不超过400元（含400元）；
（6）正式办理我院贫困学生认定手续并列入贫困生库的学生；
（7）自愿在获得资助后参加学院组织的不少于15个小时励志感恩服务工作；
3．国家奖、助学金类型及金额
（1）国家奖学金：8000元/生·年（二年级开始享受）。
（2）国家励志奖学金：5000元/生·年，资助面为在校生的4%（二年级开始享受）。
（3）国家助学金：
高职生：3000元/生·年，资助面为在校生的27%（一年级开始享受），期末累计发放。
4．国家奖、助学金申请办法
由学生本人申请，各二级学院组织相关人员进行核实，并根据申请条件进行评定，报相关资料到学生资助管理中心审核，学院学生资助管理中心复核，学院学生资助工作领导小组评定。
2、 生源地信用助学贷款
    家庭经济困难的全日制高职学生，通过户籍所在县（市、区）的学生资助管理机构申请办理（有的地区直接到相关金融机构申请）的国家助学贷款。学生和家长为共同借款人，共同承担还款责任。
（一）申请助学贷款的条件
1．具有中华人民共和国国籍,年满18周岁的已被学校正式录取，取得真实、合法、有效的录取通知书的新生或在读高职学生。
2．诚实守信、遵纪守法、无违法乱纪行为。
3．学习态度端正，能够正常完成学业。
4、家庭经济困难，所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用（包括学费和住宿费）。
（二）贷款金额及办理方式
按每年与银行协商后确定。每生每年贷款总金额原则上不能超过8000元。
（三）申请贷款的办法（办理程序）
学生在新学年开学前后10天内凭本人及其父母（或其他法定监护人）的有效证件（含入学通知书或学生证，有效居民身份证）向家庭所在县（市、区）的教育局学生资助管理中心提出贷款申请（有的地区直接到相关金融机构申请）。县级学生资助管理中心负责对学生提交的申请进行资格初审。金融机构负责最终审批并发放贷款。
（4） 贷款利息支付、还款政策
     贷款利率执行中国人民银行同期公布的同档次基准利率，不上浮。学生在校期间的利息由财政全部补贴，毕业后的利息由学生和家长（或其他法定监护人）共同承担。
     毕业后两年开始还款（可提前还款），毕业后六年内还清。
（5） 还款期限和还款方式
     贷款期限原则上按全日制专科学制加10年确定，最长不超过14年，其中，在校生按剩余学习年限加10年确定。学生在校及毕业后两年期间为宽限期，宽限期后由学生和家长（或其他法定监护人）按借款合同约定，按年度分期偿还贷款本息。
（六）停止或减少发贷款情况
贷款学生在校学习期间，如触犯国家法律，受到法律制裁，应终止贷款；受到党团组织、学校行政严重警告以上处分，及学习态度不端正，学习极不努力的学生应视其情况，终止或减少贷款。
三、勤工助学
（一）各二级学院应积极创造条件，组织学生尤其是贫困学生参加勤工助学活动，帮助学生顺利完成学业。
（二）资金来源：
学院年度预算中的部门经费预算。
（三）组织管理
1.学生资助管理中心负责勤工助学的日常管理和资金的使用管理工作。负责设置校内勤工助学岗位，制定报酬标准，推荐和指导贫困学生参加校内勤工助学活动，并负责报酬的发放和管理。
2.学生资助管理中心负责审批学生参加校内勤工助学活动的申请，对违反校纪校规的学生，有权调整或终止其参加勤工助学活动。
3．勤工助学活动要求
学生参加勤工助学必须利用课余时间；必须遵守国家法律法规和学校的规章制度，不能影响学院教学、科研、生产、生活的正常和校园管理；必须确保人身安全。
四、临时困难补助
（一）设置目的：临时困难补助是为了帮助解决学生在校学习期间因突发原因而造成生活上暂时性经济困难所给予的临时性或一次性资助。
（二）申请条件及资助金额：学生生活困难或遇突发事件可申请临时困难补助，资助金额一学年内不超过5000元。
（三）经费来源：学院年度预算中部门经费预算，以及社会捐助款。
（四）组织管理：各二级学院要做好生活困难学生家庭经济状况的调查和摸底工作，学生资助管理中心负责审核临时困难补助申请，并报学院学生资助工作领导小组审定。
五、学费减免
（一）设置目的：为了帮助家庭经济特别困难或遇突发情况无力交纳学费的学生。
（二）申请条件及资助金额：学生生活困难或遇突发事件可申请学费减免，全年减学费1500元，免学费3500元。
（三）经费来源：学院年度预算中部门经费预算，以及社会捐助款。
（四）组织管理：各二级学院要做好生活困难学生家庭经济状况的调查和摸底工作，学生资助管理中心负责审核学费减免申请，并报学院学生资助工作领导小组审定。
六、 学生工作部学生资助管理中心负责本办法的解释。
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