铜仁职业技术学院
[bookmark: _GoBack]处置重大突发性事件应急预案
为了有效预防、及时控制和妥善处理突发性事件，提高快速反应和应急处理能力，保障广大师生员工身体健康，确保正常的教学生活秩序，维护校园稳定，根据国家相关法规文件精神结合我院的实际情况，特制定本预案。
一、工作目标 
快速反应，妥善处置，控制事态，努力将事态“化解于基层，消除于萌芽，拦截于校内”；限制在最短时间、最小范围内，使影响和损失减少到最低程度，尽快恢复学校正常的教学科研和生活秩序。
二、实施范围 
本预案适用于处置学院突发性重大事件（事故）。本预案所称重大突发性事件，是指突然发生的，造成或者可能造成重大社会影响和严重影响学校正常教学及生活秩序的师生员工伤亡或重大损失的群体聚集事件或个体重大突发事件。 
三、实施原则 
1、“统一指挥，分级负责”的原则。 
学校发生突发性事件时，启动应急预案，由院党委统一指挥，各部门主要负责人迅速赶到现场，快速妥善处置，并及时向上级主管部门报告。 
若重大突发性事件的处理超出学院处理能力时，由院党委报请省、市协调相关部门，多方联动，形成合力，确保突发性事件得到有效控制和快速处置，将损失减到最低程度。 
2、“系统联动，群防群控”原则。 
学院发生重大突发性事件后，学院处置重大突发性事件领导小组有关成员及相关负责同志要紧急行动，立即深入现场开展工作。学生工作部、保卫处等负责人及学生辅导员要按照学校应急预案的要求始终防守一线，到学生班级、宿舍开展工作，积极协作配合，形成全院上下系统联动、群防群控的工作机制。
3、“快速反应、果断处置”的原则。 
进一步完善突发性事件的快速反应机制，对各种影响稳定的苗头性、倾向性问题及安全隐患，要立足防范，抓小、抓早、以快制快。一旦发生重大事件，要确保发现、报告、指挥、处置等环节的紧密衔接，做到快速反应，及时应对，力争把问题解决在萌芽状态，解决在校内。 
4、“教育疏导，化解矛盾”的原则。 
学院若发生突发性群体事件，坚持“动之以情，晓之以理，可散不可聚，可顺不可激，可解不可结”的工作方法，加强正面宣传，积极教育引导，稳定师生情绪，及时化解矛盾，有效防止事态扩大。 
四、实施组织 
学院成立处置重大突发性事件领导小组，负责各项重大突发性事件的处置。
组  长：杨春光
副组长：张景春  覃礼涛  樊黔江  杨政水  张命华
成 员：学院办公室、保卫处、学生工作部、教学工作部、后勤部、各二级学院（中心）负责人组成。 
领导小组的主要职责： 
负责统一决策、组织、指挥学院重大突发性事件的应急响应行动，下达应急处置工作任务。重大问题及时向市委市政府、省教育工委、省教育厅请示报告。
领导小组办公室设在保卫处，负责指导、协调和处理日常稳定安全工作。 
领导小组办公室的主要职责：负责及时收集和分析相应的数据和工作情况，提出处理各类重大突发性事件的指导意见和具体措施报领导小组；及时总结学院处理各类突发性事件的经验和做法；督导、检查学院各职能部门和各二级学院（中心）落实突发性事件应急处理工作的情况。 
五、实施步骤 
1、若发现学院有突发性群体性事件的苗头，各部门应立即向学院报告。学院突发性事件领导小组接到报告后，由领导小组办公室立即加强对事件的严密监控，做好信息收集、分析情况和通报工作，坚持24小时值班，确保在发生重大突发性事件时，做到快速反应，妥善处理。根据事件性质、程度汇总情况后，由院学院办公室统一口径，形成书面材料及时报告市委市政府、省教育工委、省教育厅等上级有关部门。此时，学院领导小组处于戒备状态，各部门负责人，必须坚守工作岗位，未经学院批准，不得离校出差。 
2、若校内出现群体性突发事件，严重影响学院正常教学和生活秩序时，学院立即启动应急预案，领导小组有关成员及负责人必须在一线指挥，化解矛盾，采取措施，有效处置，控制事态的蔓延和扩大；同时，领导小组及时向上级主管行政部门和公安机关报告信息，并按要求统一宣传口径，防止不实有害信息传播，正确引导社会舆论。对在群体性事件中别有用心、蓄意破坏、危及公共安全的极个别人，要及时报请公安部门严格控制和监视。学院应启动应急预案，严格门卫管理，防止学生串联，防止社会闲杂人员进入学院；各二级学院（中心）党政领导、学生辅导员等要深入班级、宿舍，面对面地做好学生的教育疏导工作。 
3、若突发性事件出现激化，有可能发生串联、集会、校外示威游行等迹象时，院领导小组要适时组成联络组、宣传组、信息组和保障组等强有力的工作小组，迅速深入事发地点，靠前指挥，果断处置；院领导班子成员和各二级学院（中心）、处室的同志要按照分工，分头深入各二级学院（中心）了解情况，加强指导，并做好相关信息的收集、分析和整理工作，及时反馈给院领导小组。一旦学生走出校门上街集会游行时，要派人劝阻和随队维护秩序，防止学生被别有用心的人所利用，防止学生出现过激和违法的行为。要进一步动员和发挥党政工团组织和学生辅导员、学生党员在维护学校稳定中的模范带头作用，并结合在学生中有影响的教师的说服教育，切实做好学生的思想政治工作，做到院不漏系、系不漏班、班不漏人。同时做到教师不停课、学生不停学、师生不离校。加强校园管理，严格控制人员出入。
六、实施要求 
1、认真落实中央、省委、省委教育工委关于维护稳定，确保安全的各项工作部署和要求，始终把维护稳定、确保安全，构建社会主义和谐社会作为压倒一切的政治任务，不断增强政治意识、大局意识和责任意识。 
2、要不断完善维护学校安全稳定的工作机制，健全制度，落实措施，认真落实并做好学校应急突发性事件人力、物力和财力方面的储备工作，在事故发生后能迅速了解情况协调处置。要加强突发性事件应急处理专业队伍的建设和培训，确保突发事件预防、现场控制的应急设施、设备和必要的经费。 
七、突发性事件的应急处置预案
（一）预防台风、暴雨、地震等自然灾害与应急处置预案：
1、预防自然灾害应坚持的原则：
（1）在台风、暴雨等自然灾害来临之前，学院办公室要认真收集各类资料，利用校园网站、广播等多种宣传手段，对师生加强常识教育，使大家对自然灾害可能造成的损失有充分的认识。
（2）对于可预见性的自然灾害，应早动手，早预防。在接到上级有关部门通知后，学院应急处置领导小组应迅速做出反应，以确保广大师生的财产及人身安全；对不可预见的自然灾害，要极力采取保护和自救措施，并及时组织抢救。
（3）学院后勤部要及时对校内建筑设施进行检查，并对师生进行安全防事故教育，防止因意外所造成的设施损坏和人员伤害。
2、应急预案：
（1）自然灾害发生前，应急处置领导小组要迅速到位，并及时将险情通报到全院师生。
（2）当台风、暴雨来临时，各辅导员要清查本班学生，及时向系、学院领导上报人员在位情况；当地震发生时，老师要组织学生有秩序地及时疏散到安全地带，并及时清查人员。
（3）学校积极开展自救和互救工作，使人员和财产损失降到最低限度，有效保障广大师生的财产和生命安全。
（4）自然灾害发生后，学院领导及时了解受灾情况，并对受灾人员做好安抚工作，对伤员进行及时医治。
（5）学生工作部、教学工作部、保卫处认真维护好校内秩序，院学院办公室负责向上级部门报告伤亡人数及财产损失情况。
（二）消防安全防范与消防事故处置预案：
1、消防安全防范措施：
（1）学院平时由保卫处定期对消防栓、灭火器等消防器材进行检查，检查消防设施是否处于完好状态，并对重点部位的隐患进行排查，如办公楼、教学楼、实验楼、图书楼、学生宿舍等，以确保人员密集的地方道路、通道、楼梯畅通无阻。
（2）学院教学工作部、各二级学院（中心）要严格控制和管理实验室，并由专人负责管理，签名负责，不得乱丢乱放。
（3）学院保卫处要加强对师生的消防安全教育，切实提高师生的消防安全意识。
2、应急预案：
（1）发现火警后，在场人员应及时向学院相关部门及学院领导汇报，迅速扑灭火源，并视火情及时拨打119火警电话。
（2）各二级学院（中心）应有组织地做好学生疏散工作，在疏散过程中，应井然有序，避免因拥挤而发生意外事故。
（3）疏散集合地点设在学校大操场，由各二级学院（中心）书记带领辅导员做好学生的清查和安抚工作。
（4）应坚持先救人、后救火的原则，如有人被围困，需立即组织力量抢救。
（5）学院积极配合消防队做好灭火工作。保障安全消防通道畅通，及时控制火势，防止火势蔓延，极力抢救室内贵重物品，降低火灾所造成的损失，由院保卫处负责安排人员对抢救出来的重要文件资料、贵重物品进行专人看管，防止丢失和被盗，并组织人员逐一进行清理登记。
（三）食品卫生预防措施与应急处置预案：
1、预防措施：
（1）学院后勤部、医务室平时要利用校园广播、报栏、橱窗等多种形式，对广大师生进行卫生常识宣传和教育。
（2）保障公共场所的通风，保持空气清新，搞好环境卫生，不留死角，培养师生良好的卫生习惯，医务室定期对公共场所和公共物品进行消毒。
（3）后勤部要加强学院食堂从业人员的健康检查和疾病监控工作，对无从业合格证或健康证的人员应坚决予以清退。
（4）坚决杜绝“三无”食品和发霉、变质食品进入学院食堂，禁止使用不符合食品卫生要求的食品及食品调料。
2、应急处置预案：
（1）学院教学工作部、学生工作部如发现带有传染性疾病的教师和学生，应及时就医，不得带病上班、上课，并对有传染病人员的班级物品进行消毒处理后，方可继续使用。如遇到传染病强烈性感染，应及时报请上级有关部门采取有效的防护措施，迅速控制传染源，以维护学院稳定。
（2）学生在学院内突然晕倒或意外受伤时，先送到医务室检查治疗。如果校医认为学生无大碍，就暂不要通知学生家长；反之，若需要马上送到外面医院救治的，辅导员要及时派车送该生去医院，同时，要及时与其家长取得联系。
（3）若学生发生非正常中毒或发生疑似食物中毒事故时，辅导员应迅速报告学院分管领导，并视情况上报卫生行政部门，积极配合救助病人。同时，由后勤部负责保留可能造成食物中毒或导致食物中毒的食品及其原料、工具、设备和现场，并配合卫生行政部门进行调查，并如实提供有关材料和样品，以更好地救治中毒人员。
（4）根据卫生行政部门的要求，后勤部及时封存和销毁导致食物中毒的食品及其原料，对中毒食物的加工场地、工具、设备进行消毒，并由院领导对中毒的学生及其家长进行安抚，把事态控制在最小范围内，降低对学院造成的负面影响。
（四）楼道堵塞及安全疏散应急预案：
1、楼道安全防范措施：
（1）禁止学生在所有的楼道内踢球、打闹、滑楼梯栏杆和翻越栏杆，一经发现，对违反者进行严肃批评。
（2）避免学生在课间、集会、做操等活动时出现拥挤现象，各二级学院（中心）、班级应对学生进行安全教育，使广大学生自觉遵守上下楼梯秩序。
（3）后勤部应对教学楼、食堂及学生宿舍等公共场所的楼梯通道安装醒目的安全疏散通道标示。
2、疏散应急预案：
（1）每日在学生上课前，楼官员应及时开启楼道大门，以免造成学生拥挤发生意外事故。课间操及集会时应依次离开本班教室，避免一哄而下，造成楼道堵塞。
（2）晚自习期间若发生停电等情况，值班老师应及时稳定学生情绪，维护好本班秩序，暂不要让本班学生离开教室。
（3）后勤部应经常对各教学楼、宿舍楼进行安全检查，以确保晚间照明灯光的正常使用。
（4）一旦发生楼道拥挤堵塞现象，若有值班教师在场，应积极组织学生疏散，撤离人员密集的地点，并迅速向学院领导报告，以便学院及时组织人员进行疏散。
（5）疏散完毕后，各辅导员老师应对学生进行清查，以便受伤者能及时得到救治。
（五）防范侵害学生事件措施及应急处置预案：
1、防范措施：
（1）学院学生工作部、保卫处每学期要对学生进行法制宣传，并通过校园网站、板报、橱窗等形式，组织学生学习相关法律知识，增强学生的法制观念和自我保护意识。及时掌握学生的思想动态，发现矛盾及时处理，防止矛盾激化。
（2）学院保安人员应严格履行职责，按照《学校进出校园管理规定》认真执行验证及来访登记制度，杜绝校外闲杂人员进入校内。加强对校园的巡查，防止不法分子翻墙入校。夜间及时开启重要部位的红外线报警器，防止贵重物品的丢失。
（3）学生工作部要教育学生按时上学和放学，不在校外逗留，不与社会上不良分子往来，不给侵害学生的犯罪分子有可乘之机，特别要提醒女生不要相信自己不十分熟悉和不信任的人，以免给自己造成伤害。
（4）若学生受到社会上不良青年的“抢钱”敲诈或恐吓时，要及时报告辅导员及学院保卫处，保卫处要将情况如实与公安部门加强联系，以保证学生在上学、放学路途上的人身安全。
2、应急处置预案：
（1）学生打架或群殴事件的处理。
学生发生小范围冲突、打架情况，无论任何教师在场，都应加以劝阻，并报告院学生工作部及保卫处。知情人员应立即报告辅导员；发生学生群殴事件，知情人员应首先立即报告保卫处，同时将情况报告辅导员；辅导员在获悉情况后，应在第一时间赶到现场，设法稳定局势，防止事态恶化；如有人员受伤，应立即组织人员将伤员送至市区医院诊治；同时辅导员应立即将情况向系分管学生工作领导汇报；突发事件应急指挥领导小组须在获悉情况后2小时内向学院汇报；发生学生伤亡的，突发事件应急指挥领导小组应及时将情况通知学生家长，并做好家长的接待和安抚工作；突发事件应急指挥领导小组应及时组织开展调查，尽早向目击者了解事件的真实情况，查清事件原因和经过，对于重大恶性事件还应配合有关部门的调查取证工作。学院立即提出整改措施，加强对学生的思想教育。
（2）若有外来人员不履行登记手续，强行闯入，门卫保安员应加以阻止，并报院保卫处，不得随意放行。
校内若发现不法分子来校滋事、斗殴、行凶，保卫应予以制止以防意外和不测，同时应拨打电话报警。如有敲诈、伤害事件发生，必须立刻采取救治措施，视情拨打救护电话，并及时告知被敲诈或受伤害的学生家长，以便妥善处理善后工作。
（3）重大财物失窃事件的处理。
学生发生重大财物失窃事件后，应在第一时间向学院保卫处报案，同时将情况报告辅导员；辅导员在接到报告后，应立即向系分管学生工作领导汇报。辅导员应立即采取应急措施，组织保护现场，配合学院保卫或公安机关开展调查取证工作，并做好失窃学生的稳定工作。
（4）学生自杀、自残、自虐性事件的处理。
学生发生自杀、自残、自虐性事件，知情人员除立即实施救治外，还应及时将情况报告辅导员，也可直接向系分管学生工作的领导汇报。辅导员获悉情况后，应立即向二级学院（中心）分管学生工作的领导汇报，并在第一时间赶到现场，组织人员将伤员送至校医院或市区医院，分管领导还应在2小时内将情况向学院汇报。突发事件应急指挥领导小组应及时将情况通知学生家长，并做好家长来校的接待和安抚工作；学院要组织有关事件的调查，必要时应配合院保卫或公安机关做好情况不明的自杀案件的侦查工作。
（5）学生离校出走或失踪事件的处理。
学生擅自离校后，知情人员应及时将情况报告辅导员；辅导员在获悉学生擅自离校的情况后，应立即向系分管学生工作领导汇报，同时及时在学生中进行调查了解；对去向不明的学生应立即组织查找，及时查明该学生的去向。在无法查明学生去向的情况下，突发事件应急指挥领导小组应在2小时内将情况向学院汇报，并及时通知学生家长。
（6）交通意外或其他恶性事故的处理。
学生发生交通事故或其他恶性事故，辅导员在接到通知后，应立即向系分管学生工作领导汇报，并及时与学生家长取得联系；突发事件应急指挥领导小组在获悉情况2小时内向学校汇报，并积极配合医院和交警部门，做好学生的救治和事故处理工作；做好学生家长的接待和安抚工作。
（7）心理援助与危机干预处理。
建立学生心理健康档案，针对存有心理问题的学生要建立定期约见制。对心理疾病严重的学生应向学院心理健康指导中心进行个别咨询或联系转介绍到相关机构或医疗单位。对于有过激行为（如自杀），突发精神障碍的个体以及其他严重影响校园稳定的危机情况，应及时援助与危机干预，并通知学生家长。
（8）学生触电事件的处理。
发现学生发生触电时，先迅速切断电源（注意：切断电源拨开电线时，救助者应穿胶鞋或者站在干燥的木板凳上，用干的木棍等不导电的物体挑开电线），然后马上抢救伤者。对症状较轻，即神志清醒、呼吸心跳均自主者，可就地平卧，暂时不要站立或走动，防止继发休克或心衰。对呼吸停止、心博存在者，将伤者就地平卧，松开衣扣，通畅气息，立即进行口对口人工呼吸，等待医护人员赶到；对心博停止、呼吸存在者，应立即做胸外心脏按压。对呼吸心跳均停止者，要以2：15即人工呼吸2次、心脏按压15次的比例，进行口对口人工呼吸及胸外心脏按压。现场抢救中，不要随意移动伤员。移动伤员或将其送往医院时，除应使伤员平躺在担架上并在背部垫以平硬阔木板外，还应继续抢救，心跳呼吸停止者要继续人工呼吸和胸外心脏按压，在医院医护人员未接替前救治不能停止。学生发生触电事故，在进行应急抢救的同时，知情者应立即与医院取得联系，请求医院速派医护人员前来救助，并且报告辅导员。辅导员在第一时间赶往现场协调抢救，并向系分管学生工作领导汇报。突发事件应急指挥领导小组应在获悉情况2小时内上报学校，并及时通知学生家长。
八、应急反应工作流程 
1、报告程序 
（1）当事人所在二级学院（中心）主要领导。 
（2）院学生工作部、保卫处负责人。 
（3）学院分管领导和学院主要领导。 
（4）经院领导同意后报告公安机关并向上级主管部门汇报。 
2、处置程序 
（1）接报后，二级学院（中心）主要领导、保卫处、学生工作部工作人员迅速赶到现场控制局面。 
（2）现场人员根据情况，向学院领导报告。 
（3）如有人员受伤，立即送往就近医院进行救治。 
（4）如是斗殴事件，除迅速控制局面、平息事态外，应将双方主要责任人和有关人员带入值班室，其余人员驱散。 
（5）如是社会人员来校闹事，须立即报告保卫处并拨打“110”报警，并将闹事人员扣留。 
（6）如出现未经允许的签名，大小字报和校际间串联集会、演讲、游行示威等情况时，及时通报学生工作部、保卫处领导，并报告院分管领导，启动紧急预案。
九、注意事项 
1、各级领导遇事要冷静沉着，措施要果断得力。 
2、如有新闻媒体要采访，必须经过院领导同意，未经同意，任何单位和个人不得接受采访，以避免报道失实。
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