
铜仁职业技术学院2023年第二轮（空岗补缺）引进人才学生工作（武装）部10岗位考试工作方案

根据《贵州省事业单位公开招聘操作办法（试行）》《铜仁职业技术学院人才引进工作实施细则（修订）》《铜仁职业技术学院2023年第二轮（空岗补缺）引进人才实施方案》等相关规定，为做好本部门2023年第二轮（空岗补缺）引进人才（10号岗）考试工作，特制定本工作方案。
一、组织领导

为加强本部门2023年引进高层次及紧缺专业人才考试工作的领导，组织实施好本次考试工作，学生工作（武装）部成立工作领导小组，学生工作（武装）部部长为组长，副部长为副组长，学生工作（武装）部相关科室负责人为成员。领导小组办公室设在学生工作（武装）部，副部长任主任，具体负责本次考试工作的组织实施、协调部署和检查督导。

二、工作原则

按照德才兼备的标准，遵循民主、公开、竞争、择优的原则，规范程序，阳光操作。

三、工作安排

（一）现场资格复审及准考证领取

资格复审贯穿人才引进工作全过程，一经发现不符合引进条件的情形，取消报考人员引进资格。2024年1月9日9:00-11:00在铜仁职院图书馆一楼学生事务服务中心进行现场审核确认，审核通过，发放准考证。过时未领取准考证的，视为自动放弃本次面试机会。线下资格复审需提供材料如下：

1.《铜仁职业技术学院引进高层次及紧缺专业人才报名表》纸质版1份，并签字确认。

2.毕业证、学位证、《教育部学历证书电子注册备案表》；国（境）外学历，需经教育部留学服务中心出具学历学位认证书；有效《居民身份证》和引才岗位所需的其他条件的原件及复印件各1份。

3.近期同底正面免冠一寸证件照3张。

4.市外机关事业单位在职在编人员，须提供其工作单位和主管部门以及当地同级组织人事部门同意报考证明。
（二）面试时间及地点

1.面试时间:2024年1月9日13:00-17:00

2.地点：图书馆一楼学生事务服务中心

四、考试方式

专业技术岗位（岗位代码：10）采取面试、面谈的方式进行。

（一）面试

面试采取结构化面试方式进行。在学院组织人事部、监察室工作人员监督下，随机从学生心理健康专家库中随机抽取7人组成结构化面试考官小组开展面试，面试时间为15分钟，重点考查专业知识、业务素养等，面试采用计分制，满分100分。

（二）面谈

由学生工作（武装）部部长（支部书记）主持，支委成员、科室负责人等不少于3人参加，对考生进行面谈。面谈采用谈话的方式进行，重点了解考生的政治思想表现、意识形态、学风、工作作风、品德修养，上学工作期间的工作、学习、社会活动等情况。面谈过程应详细记录，面谈采用计分制，满分100分，考生在政治立场、意识形态、品德修养、思想言论等方面存在严重问题的，实行一票否决。

五、成绩计算

（一）考生综合成绩=面试成绩×90%＋面谈成绩×10%。 

（二）综合成绩按“四舍五入”保留小数点后两位有效数字。 综合成绩设定合格分数线不低于60分，考生综合成绩必须达到合格分数线以上（含），才具有录用资格。

六、有关说明

（一）考试结束后，综合成绩由组织人事部进行审核，在铜仁职业技术学院网站予以公示，公示时间不少于5个工作日。

（二）考试合格人员按1:1的比例进行体检、考察，通过考试、体检、考察的拟聘用人员，若自动放弃或体检、考察不合格的，空缺岗位按符合录用的综合成绩从高到低1:1的比例进行一次递补。

七、工作纪律要求

（一）招聘工作坚持“公开、公平、公正”原则，严格按照政策规定、招聘方案、工作程序和条件标准，确保招聘工作违纪违规责任追究零发生率。

（二）招聘工作人员要严守保密纪律，严格执行考试工作保密规定，落实保密措施，严禁泄密。

（三）招聘工作实行回避制度。参加招聘工作人员和面试考官在招聘过程中，涉及与本人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系、近姻亲关系或其他可能影响招聘公正的，应当主动回避。如因没有回避、回避不到位造成的相关影响由考生自行承担后果，并追究相关回避关系人责任。

（四）严格公开招聘纪律，对下列有违反规程情形的，按照有关政策规定进行严肃处理，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

1.应聘人员伪造、涂改证件、证明，或以其他不正当手段获取应聘资格的；

2.应聘人员在考试、面试、体检等过程中作弊的；

3.招聘工作人员指使、纵容他人作弊或在考试、面试、体检等过程中参与作弊的；

4.招聘工作人员故意泄露考试内容的；

5.违反规定私自聘用人员的；

6.有关工作人员违反相关规程，影响招聘公平、公正进行的；

7.违反公开招聘工作规程其他情形的。

学院纪检监察室和组织人事部对招聘工作全程监督。

监督电话：监察室0856-6909065，组织人事部0856-6909061。

铜仁职业技术学院学生工作（武装）部

2024年1月5日


